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� Настоящий Кодекс основывается 
на Конституции РК и общепризнанных 
принципах и нормах международного права. 

� Конституция РК имеет высшую юридическую 
силу и прямое действие на всей территории 
Республики. 

� В случае противоречий между нормами 
настоящего Кодекса и Конституции РК 
действуют положения Конституции. 

На чем основана УК РК?



� защита прав, свобод и законных интересов 
человека и гражданина

�  собственности, прав и законных интересов 
организаций

�  общественного порядка и безопасности, 
окружающей среды, конституционного строя и 
территориальной целостности Республики 
Казахстан

�  предупреждение уголовных правонарушений.

Задачи УК РК



� является правонарушение, выражающееся в 
неисполнении, ненадлежащем исполнении 
своих обязанностей по профилактике, 
диагностике, лечению заболеваний лиц, 
обратившихся за медицинской помощью.

Основание для юридической 
ответственности медицинских 
работников 



�  небольшой тяжести
�  преступления средней тяжести
�  тяжкие преступления 
�  особо тяжкие преступления.

Виды преступления по УК РК 



� только вменяемое физическое лицо, 
достигшее возраста, установленного 
Уголовным кодексом.

Уголовной ответственности 
подлежит 



Статья 317.
 Ненадлежащее выполнение 

профессиональных обязанностей 
медицинским или 

фармацевтическим работником



� Невыполнение, ненадлежащее выполнение 
профессиональных обязанностей мед. работником 
вследствие небрежного или недобросовестного 
отношения к ним, если эти деяния повлекли по 
неосторожности причинение средней тяжести 
вреда здоровью человека

� - наказываются штрафом в размере до 200 МРП 
либо исправительными работами в том же 
размере, либо привлечением к общественным 
работам на срок до 180 часов, либо арестом на 
срок до 5 суток.

Пункт № 1



� Акушер-гинеколог прописал больной введение 10%-го 
раствора хлористого кальция с новокаином, 
антипирином и глюкозой в клизме. Вскоре после этой 
манипуляции выяснилось, что у женщины вследствие 
ожога слизистой развился пельвиоперитонит. При 
проверке оказалось, что врач в рецепте не указал о 
необходимости разведения перед употреблением этого 
состава молоком. В связи с осложнением потерпевшая 
потребовала возмещения материального и морального 
ущерба.
Имеет ли она право на это? В каком нормативном акте 
это записано и кто должен возмещать ущерб?



� Деяния, предусмотренные частью первой 
настоящей статьи, повлекшие по неосторожности 
причинение тяжкого вреда здоровью, -

� наказываются штрафом в размере до 3000 МРП 
либо исправительными работами в том же 
размере, либо ограничением свободы на срок до 3 
лет, либо лишением свободы на тот же срок, с 
лишением права занимать определенные 
должности или заниматься определенной 
деятельностью на срок до 1 года или без такового.

Пункт №2



� В результате неправильно установленного диагноза ребенку 
4-х лет в течение года проводилось неадекватное лечение. 
После того, как ребенка обследовали в специализированном 
лечебном заведении, был установлен диагноз: 
церебральный арахноидит. Начато правильное лечение, 
однако к этому времени сформировалась гидроцефалия, и 
ребенок был признан инвалидом. Мать ребенка обратилась 
в прокуратуру с жалобой на врачей, которые по ее мнению, 
халатно отнеслись к обязанностям, в результате чего 
привели к инвалидности ее сына. Она требовала наказать 
виновных и возместить ей моральный и материальный 
ущерб, затраченный на лечение с учетом инвалидности 
ребенка. Назначенная судебно-медицинская экспертная 
комиссия установила серьезные дефекты в диагностике, а 
следовательно, и в лечении.

�  В связи с этим суд признал виновным лечащего врача по 
какой статье и почему?



� Деяния, предусмотренные частью первой 
настоящей статьи, повлекшие по 
неосторожности смерть человека, -

� наказываются лишением свободы на срок до 5 
лет с лишением права занимать определенные 
должности или заниматься определенной 
деятельностью на срок до 3 лет.

Пунк №3



� Гражданка И., 45 лет, находилась на 
стационарном лечении в кожном отделении. В 
связи с жалобой иа зуд в области промежности ей 
путем обкалывания в подкожную область 
ошибочно ввели 30,0 цианистой ртути вместо 
новокаина (флаконы находились рядом). У 
больной вследствие отравления ртутью развилась 
"сулемовая почка", от которой оиа умерла через 
4,5 месяца.
Кто несет уголовную ответственность за это и по 
какой статье?



� Зимой на улице при температуре воздуха -26°С лежал мужчина, по 
внешнему виду — бомж. Прохожий вызвал скорую помошь. 
Приехавший врач почувствовал запах алкоголя и, не обнаружив 
при осмотре признаков каких-либо повреждений или заболеваний, 
сообщил в милицию, чтобы его забрали в вытрезвитель. 
Приехавшие милиционеры, однако, убедились, что наряду с 
запахом алкоголя у мужчины очень слабое аритмичное дыхание, 
бессознательное состояние. Поэтому не увезли его в 
вытрезвитель, а потребовали, чтобы скорая помощь доставила 
больного в стационар, так как ему требуется медицинская помощь. 
Спор по телефону продолжался 30 минут, а через час мужчину 
доставили в стационар, где утром он скончался. При судебно-
медицинском исследовании трупа установлено, что смерть 
наступила от действия низкой температуры, при средней степени 
опьянения.
Усматривается ли в действии врача скорой помощи признаки 
преступления? За что в этом случае он должен нести 
ответственность?



� Деяния, предусмотренные частью первой 
настоящей статьи, повлекшие по 
неосторожности смерть двух или более лиц, -

� наказываются лишением свободы на срок от 3 
до 7 лет с лишением права занимать 
определенные должности или заниматься 
определенной деятельностью на срок до 3 
лет.

Пункт №4



� Родители вызвали скорую помощь. Дома болеют двое 
детей с Жалобами: на повышение температуры тела 
до 37,8С, недомогание, припухлость и появление 
гиперемии в области правого бедра.

�  Фельдшер назначил пить парацетамол и при 
ухудшении самим обратится в больницу

� Родители обратились в больницу с детьми уже в 
тяжелом состоянии. Мальчик 3 лет умер после 
госпитализации через 2 часа. Девочка 5 лет на 2е 
сутки в связи с осложнениями 

�  Имеют ли права родители обратиться в суд?
� Как выяснилось это была менингококковая инфекция и 
при своевременном оказании первой помощи, дети 
могли бы остаться в живых



� Ненадлежащее выполнение профессиональных 
обязанностей медицинским работником, а равно 
работником организации бытового или иного 
обслуживания населения вследствие небрежного 
или недобросовестного отношения к ним, если это 
деяние повлекло заражение другого лица ВИЧ, -

� наказывается лишением свободы на срок до 5 лет 
с лишением права занимать определенные 
должности или заниматься определенной 
деятельностью на срок до 3 лет.

�  

Пункт №5



� К частному стоматологу обратился гражданин 
для протезирования 2-х зубов. После 
проведенной процедуры через 6 месяцев  у 
пациента обнаружили ВИЧ . При 
обследовании выяснилось, что данные 
последствия произошли из-за ненадлежащего 
выполнения стоматологом своей работы.

� По какой статье и какому пункту будут 
осуждать врача стоматолога? 



Статья 318. Нарушение порядка 
проведения клинических 
исследований и применения 
новых методов и средств 
профилактики, диагностики, 
лечения и медицинской 
реабилитации



� Нарушение медицинским работником порядка 
проведения клинических исследований и 
применения новых методов и средств 
профилактики, диагностики, лечения и 
медицинской реабилитации -

� наказывается штрафом в размере до 2000 МРП  
либо исправительными работами в том же 
размере, либо привлечением к общественным 
работам на срок до 600 часов, либоограничением 
свободы на срок до 2х лет, либо лишением 
свободы на тот же срок, с лишением права 
занимать определенные должности или 
заниматься определенной деятельностью на срок 
до 3х лет.

Пункт № 1



� Узнав из рекламных объявлений местной газеты 
об успешном применении нового лекарственного 
препарата, гражданин Д., 59 лет, обратился в эту 
медицинскую фирму, заплатил за лекарство и 
стал применять его для лечения. Однако, через 
неделю в связи с осложнением он прекратил 
прием и попросил вернуть оставшуюся сумму, ибо 
все лечение рассчитано на 40 дней. Ему было 
отказано, и более того предложено, в 
соответствие с договором, продолжить курс до 
конца.
Имеется ли нарушение прав больного и порядка 
применения новых лекарственных средств?



� 13-летняя девочка лечилась в кожном диспансере 
от псориаза. В связи с безуспешным лечением 
традиционными методами, врач обратил внимание 
на новое средство, присланное на испытание и еще 
не разрешенное фармкомитетом, но 
зарекомендовавшее себя положительно. Он получил 
письменное согласие родителей на применение 
этого средства. Однако после побочного эффекта в 
связи с жалобой врач получил серьезное 
административное взыскание. 

� Какое положение закона нарушил врач?



� То же деяние, совершенное должностным лицом 
либо повлекшее тяжкие последствия, -

� наказывается штрафом в размере до 4000 МРП  
либо исправительными работами в том же 
размере, либо привлечением к общественным 
работам на срок до 1000 часов, 
либо ограничением свободы на срок до 4 лет, 
либо лишением свободы на тот же срок, с 
лишением права занимать определенные 
должности или заниматься определенной 
деятельностью на срок до 5 лет.

Пункт №2



� Узнав из газет и выступления по радио о 
новом препарате, успешно и мгновенно в один 
сеанс излечивающем алкоголизм, родители 
учащегося ПТУ, 14 лет, дали устное согласие 
на его применение и заплатили частной фирме 
соответствующую сумму.
Какие  нарушения законодательства здесь 
усматриваются?



�

Статья 319. Незаконное 
производство аборта



�  Производство аборта лицом, не имеющим 
высшего медицинского 
образования соответствующего профиля, -

� наказывается штрафом в размере до 2000 
МРП  либо исправительными работами в том 
же размере, либо привлечением к 
общественным работам на срок до 600 часов, 
либо ограничением свободы на срок до 2 лет, 
либо лишением свободы на тот же срок.

Пункт №1



� К опытной акушерке НИИ акушерства и педиатрии в 
частном порядке обратились родители 16-летней 
девушки с просьбой за вознаграждение, но тайно 
произвести ей аборт. Они объяснили, что дочь 
призналась, что ее изнасиловали, и после этого 
наступила беременность, срок которой исчисляется в 
14 недель, но им это стало известно только теперь. На 
семейном совете решили не заявлять об 
изнасиловании и вообше скрыть этот позор. Акушерка 
вошла в положение семьи, у себя дома произвела 
операцию по прерыванию беременности в стерильных 
условиях, с использованием принесенных из 
отделения инструментов. 

� Имеется ли в этом случае правонарушение?

Задача



� Налицо преступление, предусмотренное статьей 
319 УК Рк "Незаконное производство аборта", 
причем по трем признакам. 

� 1) аборт произведен вне больничного учреждения
� 2) лицом, не имеющим высшего медицинского 
образования соответствующего профиля

� 3) в-третьих, с нарушением установленного срока. 
Причем, если бы эта операция повлекла тяжкий 
вред здоровью или смерть женщины, то это 
послужило отягчающим обстоятельством, что 
повлияло на санкцию.

Ответ



� Деяние, предусмотренное частью первой 
настоящей статьи, совершенное неоднократно, 
-

� наказывается штрафом в размере до 4000 
МРП  либо исправительными работами в том 
же размере, либо привлечением к 
общественным работам на срок до 1000 
часов, либо ограничением свободы на срок до 
4 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Пункт №2



� К акушерке в частном порядке обратились 15-летней 
девушки с просьбой за вознаграждение, но тайно 
произвести ей аборт. Она объяснили что ее 
изнасиловали, и после этого наступила беременность. 
Она решили не заявлять об изнасиловании. Акушерка  
произвела операцию по прерыванию беременности в 
стерильных условиях, для которого она арендовало 
специальное помещение с использованием 
принесенных из отделения инструментов. Как 
выяснилось Акушерка в течении года занималось 
незаконным прерыванием беременности.

� Имеется ли в этом случае правонарушение?

Задача



� Незаконное производство аборта лицом, имеющим 
высшее медицинское образование 
соответствующего профиля, -

� наказывается штрафом в размере до 1000 МРП 
либо исправительными работами в том же 
размере, либо привлечением к общественным 
работам на срок до 400 часов, либо ограничением 
свободы на срок до 1 года, либо лишением 
свободы на тот же срок, с лишением права 
занимать определенные должности или 
заниматься определенной деятельностью на срок 
до 3 лет.

Пункт №3



� К врачу гинекологу обратилась знакомая 
родственница с просьбой сделать тайно аборт. 
Так как она имеет уже 5х детей. Но семье не 
хочет говорить, потому что они будут против 
аборта. Врач согласился и на следующий день 
сделала прерывание беременности . Все 
прошло без осложнении.

� Имеется ли в данном случае правонарушение 
?



� Деяние, предусмотренное частью третьей 
настоящей статьи, совершенное неоднократно, -

� наказывается штрафом в размере до 3000 МРП 
либо исправительными работами в том же 
размере, либо привлечением к общественным 
работам на срок до 800 часов, либо ограничением 
свободы на срок до 3 лет, либо лишением 
свободы на тот же срок, с лишением права 
занимать определенные должности или 
заниматься определенной деятельностью на срок 
до 3 лет

Пункт №4



� В течении нескольких месяцев прокуратура 
следила за врачом гинекологом, потому что 
поступила заявление со стороны коллег, что 
она занимается незаконным прерывание 
беременности. Но доказательств не было. В 
течении месяца выяснилось, что после работы 
Врач гинеколог оставалось на 3 часа и в это 
время принимала тайно женщин.

� По какой статье предусмотрена наказание?



� Незаконное производство аборта, повлекшее 
по неосторожности смерть потерпевшей либо 
причинение тяжкого вреда ее здоровью, -

� наказывается лишением свободы на срок от 
трех до семи лет с лишением права занимать 
определенные должности или заниматься 
определенной деятельностью на срок до трех 
лет или без такового.

Пункт №5



� Во время искусственного прерывания 
беременности акушеркой без ведома врача, 
произошло осложнение. Пациентка умерла от 
острой кровопотери

� Имеется ли правонарушение в данном случае?


